

GOMASDIM S.A.

NOTAS EXPLICATIVAS A LOS ESTADOS FINANCIEROS

La compañía GOMASDIM S.A. S.A., de acuerdo a lo estipulado por las NIIF y La Superintendencia de Compañías, procede a detallar lo más relevante de los Estados Financieros del Ejercicio Económico 2016

1. El efectivo y su equivalente se incrementó moderadamente con relación al ejercicio 2015, aunque hemos tenido un incremento en las ventas, pero los créditos a más de noventa días plazo han hecho que la recuperación sea muy lenta. Mas sin embargo las venta al Contado se reflejaron mejor q el 2015. Por lo tanto nuestro efectivo se incrementó. Debo advertir q en Caja General quedamos con cheques a fecha de Clientes a 30 y 60 días por vencer, en años anteriores nuestro clientes cancelaban en la fecha de vencimiento de su crédito, nos pusimos en el plan de solicitarles nos cubra los saldos con cheques posfechados.
2. Las cuentas por cobrar se incrementaron con relación al ejercicio anterior es decir de \$ **60323.75**, a \$ **97789.38** los plazos de créditos se extendieron, por falta de circulante y por la situación económica un poco inestable.
3. los inventarios se disminuyeron con relación al año anterior, las compras que mayor significado han tenido es referente a cauchos para vulcanización q es nuestro fuerza de ingresos. En años anteriores también se adquirió neumáticos en este ejercicio se disminuyó considerablemente estas compras debido al costo elevado y las nuevos cambios en la política de impuestos a los productos importados.
4. las utilidades no distribuidas del año 2015, se acumularon al periodo 2016, tomando la decisión la Gerencia General que serán distribuidas a sus accionistas en el próximo ejercicio.
5. La Reserva Legal Correspondiente al **ejercicio 2016 es de \$ 3573.51**, pues las Utilidades fueron muy halagadoras en este ejercicio, se realizó la reserva como corresponde.
6. Hay que notar que también se realizaron la provisiones por estudio actuarial las mismas que correspondieron a los siguientes rubros:

Provisión para Jubilación Patronal \$1475.27

Provisión por Desahucio \$2599.98

7. La obligaciones que debe cumplir la empresa con sus proveedores, tuvo una ligera disminución con relación al 2015
8. **Ingresos**, se incrementaron en una ligera porción con relación al ejercicio 2015, que afectaron al presupuesto de Costos de mercaderías especialmente, pero supimos salir adelante, sorteando cada uno de los obstáculos, y cuidando los gastos, cabe mencionar q el costo de ventas fue muy alto, la utilidad marginada para nuestros productos tuvo cambios variables, lo que si nos afecto fue la recuperación del efectivo.
9. El incremento de los **ingresos en el 2016 fue de \$ 33398.35**, realmente este acontecimiento nos ayudó mucho, ya que fueron ventas al contado, por q si podemos apreciar se canceló a proveedores quedando un saldo pendiente muy bajo con relación al ejercicio 2015.
10. **Costos y Gastos**, rubros son los más exactos posibles, pues hemos cumplido estrictamente el presupuesto asignado para este ejercicio 2016, y no solo por cumplir con el presupuesto sino para cumplir responsablemente con la Administración Tributaria, pero se presentó un evento muy significativo así como los ingresos tuvieron su incremento, también los costos de los productos también se incrementó. En cuanto a las ventas el plazo a crédito fue de hasta 90 días, y en cuanto a Compras los proveedores no aceptaron más de 60 días plazo, mas sin embargo al 31 de Dic se entregó cheques a fecha a los proveedores para un poco jugar con el efectivo que se logre recaudar.
11. **Utilidades de ejercicios anteriores**: Otro aspecto significativo ligeramente incrementado, de parte de control Tributario (sri) recibimos una notificación por corrección de Facturas de Compras del año 2012 por no reunir los requisitos necesarios para cumplir tal propósito, se procedió y producto de eso la Utilidad del 2012 tuvo sus cambios, y por ende se refleja en 2013-2014-2015-2016. Se pagaron Impuesto al Iva. 2012. 2013 con sus respectivos intereses y multas. La utilidades para este ejercicio 2016 se incrementaron con relación al ejercicio anterior, nótese q la **Utilidad a repartir es de \$ 53899.10**, con un 15% para empleados a **asciende a \$ 8084.87** es muy significativa y halagadora para nuestros empleados.

Es todo cuanto se puede revelar en base a los acontecimientos más significativos del ejercicio 2016.



ING. ROCIO VIÑAN CH.
CONTADOR GENERAL